

国内12所顶级名校招生组组长联手“会诊”河南高招新政 郑州外国语学校成为河南第一生源基地

今年我省高招政策将实施知分填报、完全平行志愿等重大变革。昨日，清华、北大、南开、复旦、上海交大、天大、南大、浙大、中山、中科大、哈工大等11所国内顶级高校招办的河南招生组组长，应郑州大学招办的邀请，先后赶赴郑州大学、郑州外国语中学探讨我省高招新政，与考生互动，对他们关心的问题一一作了解答。

晚报记者 张竞映 文/图



郑州外国语学校学生现场提问

12所名校结成河南招生友好小组

今年我省高招有四重大改革，其中知分填报志愿和完全平行志愿两大政策改革，由于密切关系考生、中学以及高校的实际利益，受到了社会、考生和家长的极大关注。

“我们这12所高校将结成河南招生友好小组进行充分沟通和协调，尽最大努力，最大程度维护河南考生的切身利益。”郑州大学招生办主任刘建华说，这次郑大联系清华、北大等11所顶级名校来郑州座谈，就是希望每一个河南学子都能如愿进入自己理想的高校学习。

“据我所知，今年有两个省市实施考前填报志愿政策，5个省市估分填报志愿，其他省市均为知分填报志愿。”南开大学河南招生组组长宗茂坤说，尽管如今各省市实施知分填报的具体政策和方式不一样，但整体看来，知分后填报志愿已经成为高考制度改革的大趋势，对考生而言，应该是件好事。

做客郑州外国语学校与考生互动

高校招生面对的是考生，为了更全面地了解考生的想法，同时为他们答疑解惑，座谈结束后，12所名校招生负责人一行来到郑州外国语学校，与毕业生们进行了互动交流。随后，清华、北大、南开、复旦、上交、天大、南大、浙大、中山、中科大、哈工大、郑大等12所省内顶级高校将郑州外国语学校作为河南的第一生源基地。

“北大校长推荐高中没有我们学校，我想问问为什么？”今年北大新推出了“校长推荐”制，郑州外国语学校意外落马，没能获得“校长推荐”资格，这让该校的高三考生有些“失落”，在咨询会上，不少考生紧抓这一问题不放。

“不论是自主招生，还是普通高考，都是选拔人才的渠道，今年河南原本有4所中学入围，但后来为了平衡到全国试点省份，又去掉了两所。”

北京大学河南招生组组长迟行刚表示，对于郑州外国语学校的落选，他也感到十分意外。随后他透露，明年北大将扩大校长推荐制的招生范围，也就是说，将有更多的考生有更多机会获得自主招生推荐资格。对于“试行校长推荐制，要录取偏才还是全才”这个“尖锐”的考生提问，迟行刚表示，既然北大把这个权力下放给了中学，那么中学认为该推荐哪类人才，就可以向北大推荐。

“成为这些国内名校的河南第一生源基地，意味着我们的学生将有更多上名校的机会，这对于考生而言，绝对是个大实惠。另外，这些名校选择了我们外国语中学，也是对我们办学特色和办学成绩的充分认可。”对于12所高校将郑州外国语学校作为河南的第一生源基地，郑州外国语学校校长毛杰感到十分自豪和欣慰。

三所高校招生计划出炉

南开大学

南开大学河南招生组组长宗茂坤介绍，今年该校面向全国招收3115人，在总计划与往年基本持平的基础上，向我国西部倾斜招生指标。

在河南招生计划

文科33人(去年35人)

理科64人(去年66人)

2009年该校在我省录取情况

文科最高分622分，最低分569分，平均分589分
理科最高分659分，最低分613分，平均分632分

据了解，南开大学是在录取时实行平行志愿的省市地区，以学生高考成绩总分作为“第一标准”，专业之间没有级差。录取时将调档范围的考生从高分到低分排队，当分数未达到第一专业志愿录取线时，则看是否达到了第二专业志愿录取分数线，以次类推直至最后一个专业志愿。

天津大学

天津大学河南招生组组长倪雁冰介绍，今

年天大在河南计划招生171人，其中理科148人，文科7人，艺术类7人，对口升学7人。

今年天津大学新成立的管理学院新增金融学本科专业，据介绍，该专业以前一直只招硕士，从今年开始招收本科生。

金融学专业在河南计划招生

文科2人，理科1人

2009年该校在我省录取情况

文科最高分652分，最低分614分，平均分627分
理科最高分570分，最低分560分，平均分564分

倪雁冰提醒考生，实行平行志愿后，提档是按分数高低进行录取，分数优先，安排专业也是分数优先的原则。学校安排专业时，奥林匹克竞赛等正常加分都包括在内。

中山大学

在河南招生计划

文科38人，理科118人，文理兼收4人

2009年该校在我省录取情况

文科最高分628分，最低分565分

理科最高分657分，最低分609分

山东烟台海景房
1998元/m² 五一酬宾
接待地址：管城区东大街159号 看房热线：0371-66037686 18738173921

天成珠宝 第三届 黄金首饰节
4月24日—4月30日

| 钻石饰品 | 分数 | 净度 | 类别 | 市场价约 | 厂家直销价 | | |
|------|------|-------|------|---------|--------|------|-------|
| | 8分 | VS | 黄金镶 | 3600元 | 1188元 | | |
| | 16分 | VS | 黄金镶 | 6600元 | 2056元 | | |
| | 26分 | VS | 黄金镶 | 11900元 | 3686元 | | |
| | 40分 | VVS | 黄金镶 | 22600元 | 8866元 | | |
| | 46分 | VVS | 铂金镶 | 25800元 | 11988元 | | |
| | 50分 | VVS | 铂金镶 | 41200元 | 15936元 | | |
| | 100分 | VVS | 铂金镶 | 185000元 | 55556元 | | |
| K金饰品 | | 种类 | 市场价约 | 厂家直销价 | 种类 | 市场价约 | 厂家直销价 |
| | 戒指/枚 | 1300元 | 428元 | 戒指/枚 | 730元 | 298元 | |
| | 手链/条 | 1200元 | 398元 | 手链/条 | 1060元 | 298元 | |
| | 项链/条 | 1600元 | 548元 | 项链/条 | 900元 | 288元 | |
| | 耳钉/件 | 940元 | 308元 | 耳钉/件 | 650元 | 238元 | |
| | 项坠/件 | 900元 | 298元 | 项坠/件 | 710元 | 178元 | |

天成饰品选购对比图

活动期间：
① 黄金、铂金每克直降 30—50 元
② 万枚新款钻戒、春季新款 K 金 厂价直销
③ 每天免费抽取 10000 元 饰品大奖

天成金楼二七塔北100米 天成银楼德化步行街100号 老天成金店正兴街37号
天成珠宝城嵩山路222号 服务热线：0371-66035999 66939999



市长电话：12345
一周综述

太康路新华书店工地塔吊问题解决

□晚报记者 孙娟

昨日，市长电话室通报了上一周市民投诉情况。

保证孩子安全兼顾重点工程施工

市民反映：太康路新华书店工地塔吊，影响周围幼儿园安全。昨日，市长电话室通报了最新处理情况，施工方避开幼儿在园内活动时间，每日晚7时至次日早7时，周六周日全天使用塔吊，其他时间不得使用塔吊；待4个半月后拆除塔吊；国家法定假日内，幼儿园可以配合停课放假，施工方按实际情况给予补偿。

幼儿园方面认为，这样既保证了孩子们的安全，也使市政重点工程的建设能够顺利施工，问题得到了圆满解决。

车辆被套牌违法记录协调删除

市民反映：其合法经营的出租车车牌被套用，近期该套牌车已被市客运管理处查扣。由于套牌车在非法营运期间多次违反交规被电

子警察拍照(14次)，车主到市公安局车管部门请求消除违法记录时，车管部门提出要违法车辆交由公安部门处理后，才能消除其违法记录。

目前，市交警支队积极与市客运管理处联系，核实车辆的有关情况。经查，该车确实被套牌，套牌车已于2009年9月被市客运管理处查扣。在证实违规被拍的车确是非法营运的套牌车，确认反映人无违法行为后，市交警支队根据相关法律，将违法记录予以删除。

煤仓北街再现赌博窝点

市民反映：中原区煤仓北街和冉屯东路交叉口向西300米路南，“香厨阁”饭店对面有一处房屋(绿色棉门帘)，屋内有人聚众赌博，希望能够查处。

接到转办后，中原公安分局立即进行调查，经过民警便衣摸排后，中原区公安分局治安大队进行了突击检查，现场查获赌牌机30余台，当场全部予以销毁。后中原公安分局治安大队通知电厂路派出所，责令其加强监督，对类似事件要及早发现，及早取缔。

谷雨时节有雨水造访，本周气温“先下后上”

□晚报记者 马燕 实习生 毛慧敏

本报讯 从明天起，就是二十四节气中第六个节气谷雨时节了。省气象台的预报显示，本周周初我省有一次中等强度的降水过程，周中期以后气温缓慢回升。平均气温西部山区和北部14℃到15℃，其他地区15℃到17℃。周内极端最低气温西部山区和北部5℃到6℃，其他地区6℃到8℃。

昨天夜里到今天白天，我省西南部、南部阴天，其中南阳、信阳、驻马店三地区有阵雨或小雨；其他地区多云。全省偏南风2到3

级。最低温度西部山区和北部9℃到11℃；最高温度西部、北部19℃到21℃。今天夜里到明天，全省阴天有小到中阵雨或雷阵雨，其中南部、东南部部分地区有大到暴雨。21日，东部、东南部阴天有小雨，其他地区小雨转多云。周四以后，全省天气将以多云到晴天为主。

今天，我市继续晴好天气，气温不会有明显下降。郑州市昨天夜里到今天白天，多云间晴天，偏南风2到3级。最低温度13℃到14℃；最高温度20℃到21℃。明天，我市阴转阵雨，气温在14℃到16℃。